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ATA DA TRIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA
DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA EM
27 DE SETEMBRODE2022.

Aos vinte e sete dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois reuniu-se a Câmara Municipal de
Cordeirópolis no Plenário “Vereador Irio Alves” do Edifício “Dr. Cássio de Freitas Levy”, a partir das
dezenovehoras e cinco minutos, para a realização da trigésima sessão ordinária, da segunda sessão
legislativa, da décima oitava legislatura, sob a presidência do vereador Carlos Aparecido Barbosa,
sendo secretários os vereadores David Rafael Sabino de Godoy e Paulo Cesar Morais de Oliveira.
Feita a verificação de presença, a ela responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio
Hespanhol, CarlosAparecido Barbosa, David Rafael Sabino de Godoy, Diego FabianodeOliveira,José
Antonio Rodrigues, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo
Cesar Morais de Oliveira e Sergio BalthazarRodrigues de Oliveira. Havendo número legal,foiaberta
a sessão. Solicitaram uso da palavra na Explicação Pessoal os vereadores Mariana Tamiazo, Diego
Fabiano, Neusa Damélio, Sérgio Balthazar e Paulo Cesar. Em seguida, iniciou-se O Expediente com
a ata da 308 sessão ordinária, realizada no último dia 20, aprovada sem debates pela unanimidade
dos presentes, em votação simbólica. Foram recebidas as seguintes proposituras: Projeto de Lei
Complementarnº 17/2022, do Executivo Municipal, que autoriza o Município de Cordeirópolis a

doarà Fazenda do Estado de São Paulo, com afetaçãoao Tribunalde Justiça do Estado de São Paulo,
bem imóvel para construçãodo Fórum da Comarca de Cordeirópolis, Estado de São Paulo, conforme
especifica.Projeto de Lei nº 46/2022, do Executivo Municipal, que estima a receita efixa a despesa

do Município de Cordeirópolispara o exercício de 2023. Projeto de Lei nº 47/2022, do Executivo
Municipal, que autoriza a desafetação de área institucional e afetação como bem dominial do
Município, para fins industriais, comerciais e de prestação de serviços, e dá outras providências.
Indicações nº 721 e 723/2022, do vereador Diego Fabiano de Oliveira, que solicita limpeza da
mata ciliardoJardim Cordeiroe compra de uma esteira transportadorapara reciclagem. Indicação
nº 722/2022, do vereador David Rafael Sabino de Godoy, que solicita tapa-buraco, reparos e

melhorias com urgência na Rua Francisco Minatel, na Vila Nova Brasília. Indicações nº 724 a
728/2022, do vereador Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira, que solicita varrição das ruas em
todaa Vila Primavera, poda de galhos nas árvores e mutirão de limpeza em toda a extensão da Rua
Manoel Beraldo, na Vila Barbosa, retorno dos lanches das crianças logo após atividades de oficinas
socioeducativas realizadas nos CRAS da cidade; reiterando Indicação nº 323/2022, que solicita /
estudo referente à viabilidadede estabelecer mão única em trecho da Rua GuilhermeKrauter, entre e
a Rua Carlos Gomes e a Avenida Presidente Vargas, defronte à “Autopeças Motoristas” e

desentupimento de todos os bueiros da Rua Dr. Huberto Levy, no Centro. Não houve participant
na Tribuna Livre. Encerrado o Expediente, foi feita nova verificação de presença e a ela R

responderam os vereadores Anderson Antonio Hespanhol, Carlos Aparecido Barbosa, David Rafael “vo
Sabino de Godoy, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Rodrigues, Mariana Fleury Tamiazo, N
Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo Cesar Morais de Oliveira e Sergio Balthazar É

Rodrigues de Oliveira. Havendo número legal, iniciou-se a Ordem do Dia, onde estava prevista a

deliberação do Projeto de Lei nº 35/2022, da vereadora Neusa Aparecida Damélio Marcelino de
Moraes, que dá nova redação aos arts. 2º, 32, 4º 5º e 8º da Lei nº 2752, de 2 de setembro de 2011
(Programa Adote Uma Praça). O Sr. Presidente disse que o projeto recebeu pareceresfavoráveisda
Assessoria Jurídica e das comissões. Em discussão, a autora fez sua saudação habitual; disse que o

projeto é uma parceria da Secretaria Municipalde ServiçosPúblicos e empresáriosou pessoasfísicas
interessadas na adoção do espaço; que revisou o projeto, fez audiência pública, reuniões com 4
empresários, mas ainda havia dúvidas sobre o que iam arcar os adotantes ou a prefeitura e após Y
reuniões com os ServiçosPúblicos e Meio Ambienteficou esclarecido que o adotante não irá investir
recursos nas praças, parabenizando os empresáriospelo cuidado; que resta muito espaço e que
temos muitas pessoas interessadas, tanto que irá faltar espaço para todos; que fez emendaspara
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deixar claro o que é a responsabilidadedo Município e do adotante, que tem de limpar, mantendo a

praça bonita e se precisar de alguma coisa será feita uma requisição. Falou que empresários têm
intenção de contratar uma pessoa para cuidar destes locais oito horas pordia, que evitará
vandalismo ou outras coisas que podem acontecer. Falou que as conversas estão adiantadas, a que
algumas empresas dependem do aval das suas matrizes para aderir ao programa, visando cuidar
das praças e dos locais públicos; agradeceu aos empresáriospela parceria, que estão ansiosos em
cuidar e melhorar os locais; que no projeto existem regras que definem que o local pode ser usado
pelas empresas para realização de eventos e publicidade, com limite de espaço para colocação de
um totem, sendo que em alguns locais terão internet na praça ou um telão com propagandas; que

os empresáriosusufruem do local para divulgação e em troca conservam o local,mantendo-o limpo
e bem cuidado. Falou que a lei era de 2011, foi reformada em 2017 e agora estão sendo colocadas
emendas. Em votação simbólica,foi aprovado pela unanimidade dos votantes. 0Sr.PresidenteAisne
que as emendasreceberam pareceresfavoráveisda Assessoria Jurídica e das comissões. Emendanº
1. Em discussão, nenhum vereador se manifestou. Em votação simbólica, foi aprovada pela
unanimidade dos votantes. Emenda nº 2. Em discussão, nenhum vereador se manifestou. Em

votação simbólica, foi aprovada pela unanimidade dos votantes.Foi suspensa a sessão para a

entrega dos diplomas referentesà Moção nº 20/2022, do vereador Diego FabianodeOliveira,que
propõe voto de congratulações e aplausos as autoras do livro “Antologia Sobre-vivência Poética ,
pela contribuição com a literatura poética no município. Após o término da homenagem, foi
encerrada a Ordem do Dia, passando-se em seguida à Explicação Pessoal, onde falaram os

seguintes vereadores: Mariana Tamiazo disse que a Lei Orgânica não permite manifestação da

população em plenário, dizendo que este dispositivoprecisa ser revogadopara que opovo possa dar
seu depoimentoem situações como essa, pois a “Casa é do povo eele tem que ter voz - Agradeceu ao
prefeito pela edição do Decreto nº 6.566, que regulamenta a Lei nº 3265/2021, que institui a

Carteira de Identificação do Autista, para a Pessoa com Transtorno do Espectro Autista residente
no Município de Cordeirópolis, considerandoum “sonho realizado”;agradeceu a todos os envolvidos,
como a Secretária de Justiça e Cidadania, a ex-vereadora Sandra Cristina dos Santos; que em

conversa com o prefeito,foi definida a aceleração desta medidapara posterior criação de um centro
de atendimento ao portadordo transtorno, agradecendo o apoio do Luciano Duarte, lembrando que
ficou a cargo da Secretaria da Mulher e Desenvolvimento Social e a APAE Cordeirópolis como
entidade parceira; que o decreto tem três páginas, irá divulgar através do seu gabinete, com um
“passo a passo” do necessário, destacando que a medida irá proporcionar a estas pessoas o livre
acesso, colocando-se à disposição de todos, Diego Fabianofez sua saudação habitual; disse que nos
últimosdiasjunto com o prefeitofoi assinado o processo de recebimentodo materialpara o Espaço
4.0: impressoras 3D e notebooks, que será sediado no Hub, agradecendo aos outros vereadores do A
seu partido - Neusa e José Antonio - pela conquista em favor da juventude, sendo R$ 100 mil para Ú
aquisição de cursos e R$ 100 mil para compra de equipamentos; disse que hoje “fez história” en
colocou a população dentro da Câmara. Neusa Damélio dispensou o uso da palavra. Sérgio |

Balthazar fez sua saudação inicial; registrou sua entrevista na rádio Ind FM, pela segunda vez, ||
dizendo não entender porque não era convidado antes e dizendo que irá sempre que convidado. |
Parabenizouo vereador Diego pela homenagem, dizendo que já pode se aposentar, pois surgiu uma +

liderança negra jovem como ele foi. Registrou a realização, no último sábado, de um mutirão de

cirurgias de catarata, custeado com recursos de R$ 34 mil, provenientesda execução de sua emenda AN

NA

impositiva, ondeforam atendidas 25 pessoas, lamentando a ausência de cinco pacientese pedindo
consciência dos beneficiados para que a situação não se repita, parabenizando a Secretária de
Saúde. Parabenizou o vereador Paulo pela carreata no último sábado, dizendo que é politicamente
oposto ao candidato mostrado nela, mas ambos são vereadores, esperando que as eleições
transcorram de forma harmoniosa na cidade, incentivando a todos que exerçam a sua cidadania
através do voto, ao invés de reclamardosgovernanteseleitos; que entende o desencanto das pessoas

|
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com apolítica, mas todos têm que fazer o seu papel: votar em deputados que trazem recursos para
a cidade. Reclamou da atitude desrespeitosa de algumas pessoas “amargas” nas suas atividades de
campanha, dizendo que estas na hora de votar pegam papeis jogados no chão, colocam no bolso e

votam sem saber em quem, dizendo que elas não entenderam ou aprenderam o que é democracia,
ao contrário dele, que passou a saber quando estava na universidade. Em aparte, Neusa Damélio
disse que às vezes não é bem recebida por pessoasque não entendem o que é a “verdadeira política”
e a democracia;que alguns eleitorespedem “alguma coisa em troca” para votar, concluindo que não
existiriam políticos corruptosse os cidadãos não vendessem ou trocassem seu voto por mixaria; se

disse indignada pela declaração do cidadão e pediu empatia da população com as pessoas. Em
aparte, Sérgio Balthazar disse que seu direito termina quando começa o dos outros e o objetivo dos
vereadores deve ser a eleição de deputados que tragam recursos para a cidade. Paulo Cesarfez sua
saudação inicial; agradeceu a colaboraçãopara exibiçãode imagens captadaspor um motorista na
Rodovia Dr. Cássio de Freitas Levy, mostrando a matinha existente no fundo do Jardim Paraty,
mostrando fotos das árvores afetadas pelo fogo e outras que estão na margem da pista sujeito a
queda; que entrou em contato com a Prefeitura de Limeira sobre a situação e até hoje à tarde não
houve retorno, sendo que irá acionar também a Secretaria de Meio Ambiente de Cordeirópolispara
evitar problemas, bem como a Comissão de Assuntos Relevantes da Câmara sobre a estrada.
Agradeceu a presença de todos que participaram da carreata organizada por ele, dizendo que
democraciaé respeito acima de tudo, que deve prevalecer. Registrou 0 desrespeito que vem sofrendo
na campanha para seus deputados, dizendo que sabe o que a cidade precisa e a parceria entre
vereador e deputado permite conseguir melhorias para a cidade. Falou que irá trabalhar para
deputados federal e estadual que ajudam a cidade, principalmente nesta época onde aparecem
“paraquedistas” pedindo votos. Neusa Damélio convidou para o concurso “Miss e Mister Terceira
Idade”. a ser realizado no Ginásio de Esportes do Jardim Progresso, no próximo dia 29, a partir das
17h30, a pedido da Coordenadorado Centro de Convivência do Idoso, com a participaçãodosgrupos
da terceira idade, incentivando a participação da população. O Sr. Presidente informou que no
próximo dia 8 haverá mais uma campanhade doação de sangue, no Centro de Convivência do Idoso,
a partir das 8 da manhã, em parceria do Rotary Club e Secretaria Municipal de Saúde, devido ao
baixo estoque de bolsas de sangue disponíveis, que salva até quatro vidas e espera que, com a ajuda
dos vereadores, muitos doadores irão participar para reforçar o estoque do Hemocentro da

Unicamp. Falou que no próximo domingo haverá eleições em nível estadual e federal, que o votoéo
exercício de um poder e espera que tudo corra da maneira mais democrática possível, onde cada um
tem seu partido e ideologia política, defendendo seu candidato sem “criar confusão”. Informou que

NA o o e vereadoras são enviadas por e-mail no decorrer da semana.
Ed 1 cur ratado, o Sr. Presidente convocou os vereadores e vereadoras para a

próximasessão ordinária, que será realizada na terça 4 deeytybro, a partirdas 19 horase encerrou
a sessão, da qualfoi lavrada a presente ata por mim, ARc ? Paulo César Tamiazo,
Analista Legislativo, nos termos do art. 171 do RegimeãoJr:erno. e
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